



Narodna banka Srbije



UNIVERZITET U BEOGRADU
Ekonomski fakultet

**NARODNA BANKA SRBIJE I
EKONOMSKI FAKULTET U BEOGRADU**

pozivaju Vas na

BEOGRADSKI ISTRAŽIVAČKI SEMINAR IZ EKONOMIJE I FINANSIJA

Predavač

dr Frančesko Nava

na temu

**“DIFERENCIRANA TRAJNA DOBRA: MONOPOL I
KONKURENCIJA”**

Vreme: Petak, 13.12.2019. godine od 13 časova.

Mesto: Ekonomski fakultet, Kamenička 6, Profesorska sala, I sprat.

Sažetak rada : Rad se fokusira na tržišta trajne robe na kojima se proizvodi i prodaje više varijeteta proizvoda. Doprinosi koji se odnose na monopol predstavljaju robusnu Kouzovu pretpostavku (*Coase conjecture*) gde se utvrđuje da se ravnoteža na kraju uspostavlja, dok je profit viši od statičkog optimalnog profita pri kome se uspostavlja ravnoteža i konvergira na ovoj donjoj granici u svim statičkim ravnotežama sa trenutnim revidiranjem cena. Cene ne moraju biti efikasne, niti minimalne (jednake graničnom trošku i minimalnom vrednovanju) i mogu da dovedu do unakrsnog subvencionisanja (prodaja jednog varijeteta ispod nivoa graničnog troška dok se drugi prodaje po ceni višoj od graničnog troška). Zaključci obuhvataju kako klasične Kouzijanske uvide, tako i moderne Kouzijanske neuspehe. Mogućnost odbacivanja varijeteta proizvoda (zbog potrage za preferiranim varijetetom) ne utiče na rezultate u kvalitativnom smislu, ali doprinosi formiranju novog motiva za prodaju skupih proizvoda. Rezultati koji se odnose na konkurenciju pokazuju zašto ulazak na tržište i konkurencija mogu da povećaju profit preduzeća starosedeoca kada su proizvodi koje prodaje pridošlica diferencirani. Rezultati su razvijeni za Markovljevu ravnotežu i ne oslanjaju se na strategije prećutnog dogovora kao što je slučaj u prvobitnom radu Gula iz 1987. godine. Umesto toga, pokazuje se da prisustvo konkurenta može umanjiti motiv proizvođača starosedeoca za spuštanjem cene kada je proizvod dovoljno diferenciran. Primenujemo ove uvide na Hotellingov model prostorne konkurencije i pokazujemo zašto trajnost proizvoda može smanjiti diferencijaciju proizvoda i povećati efikasnost.

Kratka biografija predavača : Frančesko Nava je profesor Mikroekonomije, Primenjene ekonomske teorije i Matematike i statistike na Londonskoj školi ekonomije (*LSE*), kao i zamenik direktora *STICERD* istraživačkog programa. Doktorirao je na Univerzitetu u Čikagu, a polja istraživačkog interesovanja odnose se na ekonomsku teoriju (mreže, pregovaranje, igre sa ponavljanjem) i teoriju industrijske organizacije (decentralizovano određivanje cena, dinamičko određivanje cena). Recenzent je u mnogim prestižnim časopisima poput: *Econometrica*, *American Economic Review*, *Journal of Political Economy*, *Review of Economic Studies*, *Quarterly Journal of Economics*, *Journal of Economic Theory* i drugi.